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Comunicato stampa n.260
di venerdì 8 ottobre 2010

Consiglio Comunale. Approvati tutti i punti all'ordine del giorno.

Con la sola assenza dei consiglieri di minoranza Alfonso Ciervo e Domenico Iannotta

(UDC), ha avuto inizio alle ore 16.00 di ieri la seduta consiliare dell'assise saticulana

presso la sala delle adunanze di Palazzo San Francesco in seconda convocazione e seduta

Pubblica, così' come convocata in data 24.09.20010. Approvati, così come tutti gli altri

punti all'o.d.g., il “Conto Consuntivo 2009” e la “salvaguardia degli equilibri di bilancio e

variazione al bilancio 2010” sui quali ha relazionato l'Assessore al Bilancio dr.Petti. La

seduta si è aperta con la consueta informativa del Sindaco Carmine Valentino. Il primo

cittadino ha relazionato, aggiornando i consiglieri, sull' apertura in piena operatività del

Nuovo ospedale Sant'Alfonso Maria de'Liguori. Trattato anche l'argomento “Liceo” di

località Capellino, struttura di recente inaugurata e per la quale sono già in corso

importanti lavori per garantire all'utenza scolastica la massima sicurezza nella

percorrenza del tratto di strada via Starza-Capellino ed importanti servizi infrastrutturali

e di trasporto. L'informativa di Valentino ha poi toccato la questione “dissesto costoni

tufacei” e la messa in sicurezza degli stessi per la quale era stato inviato, nei giorni

scorsi, ulteriore sollecito sulla scorta della relazione della Protezione Civile Nazionale

che individuava, già un anno fa, una situazione di forte rischio per gli abitanti per la

quale segnalava ai competenti Enti territoriali ed al Ministero dell'Ambiente urgenti ed

indifferibili interventi. In merito è stata anche data lettura della nota, del 4 ottobre

scorso, con la quale la Prefettura di Benevento sollecitava gli Enti preposti a favorire

una rapida sistemazione dei luoghi oggetto del dissesto prima dell'arrivo della stagione
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invernale. In particolare, il S.E. Il Prefetto Mazza, chiedeva di esaminare, con la dovuta

urgenza, la possibilità di confermare il finanziamento del progetto preliminare di

recupero, accogliendo, qualora legittima, la richiesta inoltrata dal Comune di Sant'Agata

de'Goti. Le comunicazioni  sono terminate con la lettura, da parte del Presidente del

Consiglio Comunale Montella, della nota, inviata al Sindaco, dalle organizzazioni

sindacali aziendali di 160 dipendenti del Centro Medico Erre spa, che vivono un periodo

non facile e che rischiano il licenziamento data la situazione di tensione economico-

finanziaria che l' azienda si trova a dover fronteggiare a causa dei tagli, ingiustificati,

che la Regione e la Giunta Caldoro stanno attuando per le strutture sanitarie

convenzionate, accreditate. “Solidarietà ai dipendenti, ha dichiarato il Sindaco

Valentino, ed all'intera struttura del CMR spa, che rappresenta un punto cardine

dell'economia locale e che da anni opera sul territorio con qualità e consolidata

esperienza, fornendo servizi complementari a quelli della sanità pubblica”. Sulla vicenda

CMR sono intervenuti anche il Capogruppo della maggioranza prof. Di Caprio ed i

consiglieri Lombardi, Farina, Razzano e Pollastro. Le parole di Valentino, hanno trovato

particolare riscontro nell'articolato intervento del Consigliere di maggioranza Stefano Di

Donato, esponente locale del gruppo Politico “Noi SUD”. “Confermando la piena

solidarietà ai dipendenti del CMR spa ed all'azienda che sta facendo il possibile per

garantire un futuro certo ai suoi lavoratori ed alle loro famiglie, ha dichiarato Di Donato,

non posso che esprimere il mio dissenso per la delibera adottata dal Presidente della

Regione Campania Caldoro in seno alla giunta regionale e che, sinteticamente, crea

nella  sanità pubblica due classi, una di serie A ed una di Serie B. In pratica, spiega Di

Donato, questo atto regionale garantisce i dipendenti della sanità pubblica ma non quelli

delle strutture convenzionate accreditate. Un distinguo insensato che trova forti

disparità di trattamento anche tra Aziende sanitarie locali perchè non è chiaro come la

ASL BN1 non abbia fondi e quella Napoli1 attinga risorse economiche, invece, dai fondi

speciali. Una situazione, che, conclude il consigliere Di Donato, cercherò di approfondire
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interpellando i referenti di Noi Sud a Palazzo Santa Lucia. Il consiglio, al termine degli

interventi, ha approvato all'unanimità una delibera per recepire le istanze dei lavoratori

del Centro Erre e tentare una risoluzione della questione nell'interesse dei dipendenti e

della sopravvivenza di un'azienda vitale per l'economia locale. Vista la nota delle

Organizzazioni sindacali, Il Consiglio Comunale, si legge nel corpo della deliberazione

consiliare, esprime solidarietà ai lavoratori ed alla società CMR spa, manifestando

preoccupazione per i gravi risvolti economici connessi al perdurante blocco dei flussi

finanziari regionali. Il Consiglio auspica l'intervento di tutte le autorità competenti e fa

voto a S.E. Il Prefetto affinchè si renda “ad horas” promotore di un apposito tavolo

istituzionale.

Terminata l'informativa è stata comunicata ufficialmente al Consiglio Comunale la

nomina del dr. Mario Maddaloni a Vice Sindaco della città di Sant'Agata de' Goti. Un atto

formale già annunciato nei giorni scorsi che completa l'iter delle precedenti sedute

consiliari, durante le quali si surrogava il dimissionario prof.Viscusi (che lasciava sia la

carica di Vice Sindaco che quella di consigliere comunale). Al dr. Maddaloni sono andati

gli auguri ed auspici di buon lavoro, per il suo prestigioso incarico, da parte dell'intero

consiglio comunale con interventi di tutti i gruppi consiliari presenti in aula. Tra i punti

all'ordine del giorno della seduta di ieri anche l'adesione al progetto Unicef, per ogni

Bambino nato un bambino salvato, presentato dall'Assessorato alla Pubblica Istruzione

Servizi sociali ed approvato all'unanimità. Un'iniziativa, questa, che vede protagonisti gli

Amministrazioni comunali che vogliono adottare una pigotta (la nota bambola di pezza

realizzata da volontari) per regalarla ad un nuovo nato nel proprio comune e contribuire

con 20 euro a salvare la vita di un altro bambino lontano, con la fornitura di un kit

salvavita con vaccini, dosi di vitamina A, kit parto, antibiotici e zanzariera antimalarica.

Ciò al fine di ridurre il pericolo di mortalità infantile nei primi 5 anni di vita. L'Assessore

Giovannina Piccoli ha voluto sin da subito sposare il virtuoso progetto dell'UNICEF

portato all'attenzione dell' assise consiliare per la deliberazione di un'azione di sostegno
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unanime, fatta di solidarietà e impegno sociale. Importante, a chiusura dei lavori, il

punto dieci all'ordine del giorno riguardante il regolamento di disciplina degli orari dei

pubblici esercizi. Il Sindaco ha voluto aprire un'ampia discussione in merito durante la

quale sono state evidenziate, da più parti, le peculiarità del centro storico, che negli

ultimi anni ha avuto indirizzi di sviluppo a forte vocazione turistico-ricettiva ma anche la

necessità sociale che i pubblici esercizi hanno per l'intrattenimento dei giovani e

l'incidenza degli orari di apertura e chiusura sulla vivibilità dei residenti. Condivisa

dall'intero Consiglio, la necessità di adottare atti che contemperino le diverse esigenze,

l'assise ha demandato all'esecutivo ed al Sindaco l'adozione di provvedimenti in merito.

E' stato appositamente votato un deliberato con specifiche linee di indirizzo.
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